

Тур в Грузию в сентябре на 8 дней

Маршрут тура: *Тбилиси - Мцхета - Кахети - Казбеги - Боржоми - Кутаиси - Батуми - Тбилиси*

Длительность тура: 8 дней / 7 ночей

Тур в Грузию в сентябре на 8 дней — подойдет для любителей путешествий и настоящих ценителей грузинской культуры и обычаев.

День 1

- *Встреча в аэропорту Тбилиси представителем компании. Размещение в гостинице.*
- *Свободное время.*

День 2

Обзорная экскурсия по Тбилиси

Менеджер настроения!— это проводник из привычного вам мира в неизведанный. Древний Тбилиси радушен, но ко многим его уголкам надо подбирать ключи. У нас они есть! Мы проведем вас по Старому городу, свернём в тайные дворики и покажем подземные ходы. Угостим авторским вином и горячим хлебом прямо из старинного тандыра. Предложим сыграть с городом — и получить от этого невероятное удовольствие!

Я расскажу, как Грузия обрела нынешнюю столицу и что роднит Тбилиси со сказочной птицей. Вы полюбуетесь резными балкончиками, своеобразной архитектурой караван-сараяв, аскетичными храмами и куполами старинных терм, богатыми буржуазными домами 19 века и фасадами зданий в стиле модерн. Тбилиси невероятно эклектичен, во всём. И особенно легко заметить это у современных, почти футуристичных построек — Стеклянного моста и кукольного театра, которые вы увидите наряду с улицей Шарден, Инжировым ущельем и крепостью Нарикала.

ПРОГРАММА ДНЯ

В нашей программе: площадь Свободы, сквер Гудиашвили, проспект Бараташвили, церковь Анчисхати — один из первых храмов в Тбилиси, мост Мира, парк Рике, канатная дорога, крепость Нарикала, статуя «Мать Грузии», исторический район Абанотубани, улица Сиони, памятник Тамаде, караван-сарай и многое другое.

Площадь Свободы. Путешествие начнётся с исторической площади. Вы узнаете о её трансформации на протяжении веков, о перемене её облика и функций, а также о роли, которую площадь играет в современной жизни города. **Неизведанный Тбилиси.** Затем мы отправимся в поисках тайных локаций, известных только местным жителям. Вы увидите интересный район с подземными переходами, а также посетите двор, где обнаружили средневековые артефакты — доступ к этому двору имеют не все. **Традиционный хлеб.** Мы остановимся в месте, где сохранилась старейшая печь для выпекания хлеба «шоти», датируемая 17 веком. А неподалёку отсюда вы не только понаблюдаете за процессом выпечки, но и сможете принять в нём участие. **Священный напиток Грузии.** Продолжим экскурсию дегустацией изысканных вин из лучших виноградников страны, от авторских производителей. Вы откроете новые грани этого благородного напитка и узнаете множество увлекательных фактов о виноделии.

На протяжении всей экскурсии вы будете погружены в атмосферу гостеприимства и уюта. Между посещениями объектов мы сможем обсудить любые темы — мы будем рады ответить на ваши вопросы о городе и стране в целом. Кроме того, в конце прогулки можно устроить фотосессию в этническом стиле.

Пешая прогулка в сторону исторического центра.

- **Театр Резо Габриадзе.** Представляет собой башню причудливой формы, где каждый час на башне происходит мини спектакль.
- **Мост Мира** — необычное сооружение над Курой.
- **Парк Рике и подъем на канатной дороге к крепости Нарикала.** Ее стены помнят многое и таят в себе древние легенды и придания.
- **Пеший спуск к Серным баням.** Самое целебное место в Тбилиси. Также тут находится необычный каньон с водопадом.
- **Улица Шардена** — «Мекка» развлечений и светской жизни.

- Памятник Тамаде — мы узнаем его историю и загадаем желание.
- Храм Сиони хранит в себе крест святой Нино, которая оберегает нашу страну.

Мцхета

Мцхета Город «Православная столица Грузии», в который мы отправимся, стоит особняком в национальной истории и культуре. Значимость его столь высока, что Мцхету можно назвать местом, где начинается Грузия. Здесь вы прикоснётесь к истокам христианства. Осмотрите знаковые святыни: Светицховели, Джвари и Самтавро. И полюбуется знаменитой панорамой слияния двух рек — Арагви и Куры. Город музей из списка ЮНЕСКО. Вы познакомитесь с историей города, который сыграл важную роль в становлении Грузии как государства и её культурно-религиозном развитии.

Собор Светицховели. Посетим крупнейший из сохранившихся исторических храмов в стране. Мы расскажем о возведении и прошлом собора, который на протяжении веков был центром христианской Грузии.

Монастырь Джвари. «Монастырь Креста» — вершина развития грузинской архитектуры. И хотя храм небольшой по размерам, он поражает своим величием. Название святыни имеет историческую основу — с момента принятия христианства на месте этого храма по указанию Св. Нино и приказу царя Мириана был установлен крест.

Отдельно стоит упомянуть расположение храма. Именно здесь вы увидите слияние Куры, текущей с юго-запада, и Арагви, текущей с северо-востока, — символическое место встречи почти всех уголков Грузии.

Монастырь Самтавро. В завершение вы осмотрите ещё один памятник архитектуры — епископский храм первой половины 11 века, расположенный на склоне холма. Здесь похоронены первые христианские правители Грузии: Мириан III и его супруга царица Нана.

ПРОГРАММА ДНЯ

- *Мцхета: Прогулка по нарядным старинным живописным улицам*
- *Храм Джвари, откуда открывается прекрасный вид на Мцхету, реки Куру и Арагви*
- *Собор Светицховели. Тут находится Хитон Иисуса Христа, поэтому храм обладает необычайной энергетикой*
- *Монастырь Самтавро*

День 3: Военно-Грузинская дорога. Казбеги

Вам предстоит совершить увлекательное путешествие на север Грузии, к подножию Казбека, по знаменитой Военно-Грузинской дороге, проходящей по древнему торговому пути, который вёл из центральных районов Грузии на Северный Кавказ и Россию. Я познакомлю вас с историей местных древних крепостей и храмов, вы полюбуетесь небесно-голубым озером и попробуете легендарные горские хинкали.

Что вас ожидает

Дорога длинная и живописная

В этом однодневном путешествии вы проведёте почти 9 часов, но не заскучаете: интересно будет и ценителям красивых видов, и знатокам истории, и любителям похвастаться эффектными снимками в социальных сетях. К тому же список локаций на моём маршруте отличается от стандартного набора — заедем в пару секретных мест!

ПРОГРАММА ДНЯ

- *Жинвальское водохранилище — любясь лазурной гладью воды в объятиях лесистых гор, вы узнаете о его создании и значении для тбилисцев*
- *Монастырь Ананури. Вы посетите храмовый комплекс 17 века. Он включает в себя: Верхний и Нижний замки, валы и башни, церкви Богородицы, Божества и «Целительница», колокольню и восьмиугольную келью.*
- *Слияние рек Белой и Чёрной Арагви — на расстоянии вытянутой руки вы увидите, как удивительно ведут себя разноцветные потоки воды*
- *Арка Дружбы*

- *Крестовый перевал и травертиновая скала — настоящее чудо природы: по оранжевым склонам текут минеральные воды, а рядом есть источник, где вы попробуете солоноватый нарзан.*
- *Степанцминда и церковь Гергетской Троицы — здесь мы пересядем на джипы и поднимемся на высоту 2 190 метров к тайным хранилищам, где средневековые монахи прятали святыни. При желании вы сможете полетать на параплане над Кавказским хребтом, в одном из самых живописных мест Грузии.*

День 4: *Экскурсия по винному краю Кахетии.*

Перевал гомбори: Горный перевал Гомбори известен своим живописным ландшафтом. Это 65-километровое лесное шоссе через хребет Гомбори является водоразделом, разделяющим долины рек Алазани и Иори. ... Горный перевал Гомбори находится на нижних склонах хребта Гомбори, с самой высокой точкой – 1620 метра.

Крепость Уджарма Уджарма – один из важнейших памятников средневековой архитектуры Грузии, благодаря своему расположению и историческому значению. Начиная с III века н.э. крепость была резиденцией царей и наследников престола. Основной расцвет Уджармы пришелся на V-VI века нашей эры, период царствования Вахтанга Горгасали и его сына Дачи. В то время были воздвигнуты городская цитадель с высокими стенами, смотровыми и оборонительными башнями, а также здание резиденции и церковь

Храм старый Шуамта, новый Шуамта

Шуамта – грузинский архитектурный ансамбль находится в лесу, в Телавском районе, в 7 километрах от Телави. Ансамбль состоит из двух частей: Дзвели (старый) Шуамта и Ахали (новый) Шуамта. Своё название монастырь получил по местоположению – монастырь возвышается на равнине между горами, окружающими его с трёх сторон.

Город Телави (Город Валико из фильма Мимино)

Телави известен с I века н. э., являлся важным торговым центром на караванном пути с Ближнего Востока в Европу. В XI и с XVII по XVIII века являлся столицей Кахетии.

Винодельня Шуми

Компания Шуми предлагает уникальное погружение в 8000-летнюю традицию виноделия в Кахетии, Грузия. Основана в 1997 году, Шуми производит разнообразные вина и продукты из винограда с уникальными технологиями. Их философия - качество и инновации. Они первые в Грузии, кто использовал биодинамические и экологически чистые методы сбора урожая и производства органических вин. Их вина удостоились 270 международных наград и экспортируются в 27 стран мира.

- Коллекцию виноградных лоз (900+ видов).
- Первый грузинский музей вина (с экспонатами возрастом до 6000 лет).
- Грузинский этнографический павильон.
- Гастрономические зоны, включая рестораны, кафе, и дегустационные площади.
- Марани для производства вин в квевери и дубовых бочках.
- Энотеку с лучшими винами *Shumi*.
- Декоративный сад с скульптурами.
- Винный магазин с эксклюзивами.
- Экскурсии и дегустации на трех языках.
- Практические мастер-классы.

ПРОГРАММА ДНЯ

- Перевал гомбори
- Храм старый Шуамта, новый Шуамта
- Город Телави
- Винодельня Шуми

День 5: Парк в Боржоме. Имеретия — Кутаиси

Целебная вода и дивные пейзажи Боржоме

Уже по дороге вы поймете, почему Боржоме и его окрестности называют зеленым раем: по пути открываются невероятные виды лесистых гор Боржомского ущелья. Вы узнаете о нахождении минеральных источников, об археологических раскопках на этих землях и развитии города-курорта. В городском парке Боржоме полюбуетесь водопадом, услышите о грузинском Прометее и, конечно, продегустируете минеральную воду в ажурном павильоне. А после подниметесь по канатной дороге на смотровую площадку (она новая, но ретро-дизайн сохранили) — здесь ждет лучший вид на Боржоме!

Имеретия — Кутаиси

Обзорный тур, по кутаиси и окрестностям. Начнем путешествие с центра Кутаиси, исследуем насыщенную культуру и историю древнего города. Затем мы отправимся в два древних монастыря: Моцамета и Гелати. Там мы больше узнаем об истории страны, а также сможем насладиться удивительной природой западной Грузии.

Дата основания Кутаиси теряется в веках. Историки считают, что это один из самых древних городов не только в Грузии, но и в Европе. Первое поселение на этом месте было основано более четырёх тысяч лет назад. Колхидское царство, центром которого был древний Кутаиси, упоминается в греческих мифах: в эту местность отправились аргонавты на поиски золотого руна, которое охранял свирепый дракон Пелей. То, что эти земли были населены и богаты, доказывают многочисленные археологические находки. Здесь регулярно обнаруживают древние артефакты (идолов, монеты и ювелирные изделия), которые свидетельствуют о тесных отношениях греков и обитателей древней Колхиды.

Гелати

Этот прекрасно отреставрированный выдающийся памятник грузинского зодчества, центр духовной и научной жизни Средневековья, усыпальница грузинских царей, культовое место для паломников. Он расположен в 11 км от города Кутаиси и находится под охраной ЮНЕСКО как объект культурного и исторического мирового наследия. Под общим названием Гелати объединен хорошо сохранившийся богатый исторический архитектурный комплекс, в состав которого входили древний монастырь, колокольня, церковь и академия, основанный в 1106

году, великим царем Грузии Давидом Строителем. Таким образом, Гелати был не только духовным центром страны, но и крупнейшим очагом культуры, истории и науки. Давид Строитель, желая создать у себя на родине крупный просветительский центр, собрал в Гелатской академии лучших грузинских ученых. В Гелати находилась большая, богатая библиотека, в академии преподавали и просто вели научную деятельность многие просвещенные люди своего времени.

Монастырь Моцамета

Монастырь Моцамета, расположенный в 3 километрах к северо-востоку от грузинского города Кутаиси, представляет собой удивительно живописный уголок, полный тишины и покоя. Место это связано с историей грузинских князей, мучеников, причисленных к лику святых, братьев Константина и Давида.

Кафедральный собор Баграта

Кафедральный собор Баграта в Кутаиси, построенный в далеком 1003 году, является визитной карточкой грузинского города Кутаиси. Он поражает своими масштабами, и аналогов ему нет во всей Имеретии. Этот собор - новое слово в раннесредневековой истории грузинской храмовой архитектуры. К тому же он имеет важное значение для всех грузин, поскольку построен он был в честь объединения южной и восточной Грузии царем Багратам III. Позже здесь короновали другого грузинского царя Давида IV Строителя. Если вы путешествуете по Грузии и собираетесь отправиться в Кутаиси, не пропустите это уникальное место, история которого исчисляется сотнями лет.

ПРОГРАММА ДНЯ

- **Парк в Боржоми**
- **Обзорный тур, по кутаиси и окрестностям**
- **Гелати(выдающийся памятник грузинского зодчества)**
- **Монастырь Моцамета**
- **Кафедральный собор Баграта**

День 6. Пещера Прометея. Солнечная Аджария — Батуми

Пещера Прометея (Кумистави) расположена недалеко от городка Цхалтубо и примерно в 20 км от [Кутаиси](#), в регионе Имеретия на западе Грузии. После обнаружения пещеры в 1984 году её практически сразу сделали туристическим объектом. Пещера Прометея – самая крупная пещера в Грузии. Для посещения туристами открыта лишь десятая её часть, и даже при этом прогулка по пещере занимает почти час. Сегодня пещера Прометея, окруженная специально оформленной природной зоной радиусом в 3 километра, является одним из самых заманчивых мест для гостей Грузии. Посещение пещеры дает уникальную возможность увидеть подземный мир этого региона во всей его красе. Туристы могут выбрать 1600 метровый пеший маршрут по гротам пещеры и/или прогулку на лодке по настоящей подземной речке. Маршрут проходит мимо захватывающих дух сталактитов и сталагмитов, подземных водопадов, рек и даже целого озера. Волшебное ощущение всему этому добавляет система разноцветного подземного освещения на основе жидкокристаллических ламп и постоянно играющая в пещере классическая музыка, что делает маршрут еще более привлекательным и запоминающимся. Внутри поддерживается комфортная температура воздуха, которая составляет примерно 14 градусов тепла, благодаря чему пещера открыта для туристов круглый год.

Аджария – круглый год утопающая в зелени и омываемая Черным морем, древняя земля, у подножия горных хребтов Малого Кавказа, необыкновенно красива и самобытна. Здесь царит великолепный мягкий климат и величественная природа. На небольшом участке земли сосредоточены морские пляжи, горные хребты, бархатные леса, хрустальные водопады, каменные ущелья, бездонные озера, пенные реки и много других замечательных объектов природы. Мы сможем с головой окунуться в уникальную экзотику этого края, выраженную в пестрой смеси восточных и западных культур – отведать вкуснейших национальных блюд, стать очевидцами традиционного быта, гостеприимных аджарцев, насладиться осмотром памятников старины, приобрести самобытные сувениры.

Батумский ботанический сад Отправляемся в джунгли Амазонки, оттуда в пустыни, потом в Гималаи — всё это за 2,5 часа! Батумский ботсад — один из самых больших и разнообразных на территории бывшего СССР. Здесь вы сможете увидеть очаровательный розарий, цветущую магнолию, нежные камелии, бамбуковую рощу. ботанический сад находится в 9-ти километрах от города Батуми, он занимает приблизительно 1 км юго-западного участка прибрежной полосы между соединением реки Чаквисцкали и Зеленого мыса, и расположен на 0-220 метров над уровнем моря; в недалеком прошлом территория полностью была покрыта лесом колхидского типа (тополь, каштан, липа) и вечнозеленым лесным массивом (лавровишня, рододендрон и т.д). Батумский ботанический сад отличается специфическими и разнообразными физико-географическими условиями. Ботанический сад Батуми — одно из самых красивых мест в Грузии и один из самых больших дендрариев в Европе. Он раскинулся на территории более 100 гектаров и содержит более 5000 видов растений. Всего в нём 21 зона и 12 маршрутов, по которым его можно обойти.

ПРОГРАММА ДНЯ

- **Пещера Прометея**
- **Батумский ботанический сад**
- **Солнечная Аджария — Батуми**

День 7. Экскурсия по Батуми

Приглашаем вместе исследовать Старый Батуми! Чего только в нём ни происходило: важные для страны события, киносъёмки, значимые встречи в жизни известных личностей. Обо всём этом мы поговорим на экскурсии. После нашей встречи вы поймёте, что заставляло людей в разные времена приезжать в Батуми. Наполнять его смыслами, энергией и плодами своего труда.

Батуми сквозь века

Приготовьтесь открыть самые интересные стороны Батуми и погрузиться в его судьбу и быт. Соборы и церкви, площадь в итальянском стиле, памятник грузинскому алфавиту, скульптура влюблённых «Али и Нино» и статуя Медеи — вы увидите знаковые места города, проникнетесь его историей и характером местных жителей.

ПРОГРАММА ДНЯ-Что вас ожидает

Погружение в прошлое

Знакомство с Батуми начнётся в городском парке конца 19 века — вы узнаете его историю и увидите кипарис, посаженный императором Александром III. Конечно, я расскажу о возникновении древнего грузинского города и о сложных процессах его развития. Напротив парка заглянем в старый дворик, где жил и работал Есенин, увидим поместье знаменитых Ротшильдов, посетим площадь Европы, в центре которой возвышается памятник знаменитой Колхидской царевне Медее.

Идеальные места для прогулок

Визитной карточкой города является Приморский парк, или Батумский бульвар, где вас ждут необычные скульптуры и строения разных эпох, места, связанные со съемками известных фильмов советской эпохи, памятники знаменитым деятелям жившими в Батуми, удивительное разнообразие растений и конечно же свежий морской воздух.

Сплетение культур и вероисповеданий

Жители Батуми — это множество общин с собственными религиями, обычаями и традициями. Вы познакомитесь со знаковыми религиозными объектами, отражающими это многообразие. В программе прогулки роскошный Кафедральный собор Рождества Пресвятой Богородицы — бывший католический костёл, православные церкви Св. Николая и Св. Варвары, еврейская синагога, мусульманская мечеть Орта Ахмед Паша и Армянская Апостольская церковь Св. Спасителя.

Стоимость тура:

на 1 чел 750\$

Скидка от 4 чел. 670\$

от 17 чел. 600\$

В стоимость тура включено:

- *Транспорт согласно программе тура.*
- *Услуги гида (русский, английский — по запросу)*

- *Трансферы в аэропорт*

В стоимость тура НЕ включено:

- *входные билеты в музеи и достопримечательности и дегустация вина*
- *Проживание.*
- *Другое обслуживание не указанное в программе*
- *Страхование*